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Propuesta A

1A. a) Calcula los valores de los parametros a,b € ‘R para que la funcion

x?—2x+a si x<0 , ,
f (X) = sea continua y derivable en x = 0. (1,5 puntos)

x> +be*+3 si x>0

b) Para los valores encontrados, calcula la ecuacion de la recta tangente a la grafica de f(x) en el punto de
abscisa x = 0. (1 punto)

a)
Continuidad

lim f(x)=0*-2-0+a=a _ |
{!iﬂéﬁ?(x)02+be°+3b.1+3:>XILTf(X)X||_g1 f(x)=a=3+b
Derivabilidad

- i lim f'(x)=2-0-2=-2

f'(X)_{ziibix Slsi XX<>00:>{X'E§1 fxﬁ)=(2')o+be° C0sb.q1op=Nim F(x)=lim £ (x)=b=-2=
a=3+(-2)=1

1
2A. Calcula la integral definida I(xz + X +1)e’X dx (2,5 puntos)
0

j(xz +x+1)e” dx=—(x? + x+1)e” —_|.—e’x(2x+1)dx:—(x2 +x+1)e” +Ie’x(2x+1)dx

U=x>+x+1=du=(2x+1)dx
Por partes = e dx=dv:>v:J‘e‘X dx:—J‘et dt =—e' =
J.(x2+x+1)e‘X dx:—(x2+x+l)e‘x+Ie‘x(2x+l)dx:—(x2+x+1)e‘x—(2x+1)e‘x—j—e‘x2 dx
U=2x+1=du=2dx
{ex dx:dv:>v:je’x dx=—jet dt=—-'=—*
j(x2+x+1)e’X dx:—(x2+x+1+2x+1)e’x+2.[e’X dx:—(xz+3x+2)e’x+2(—e’x):
=—(x2+3x+2)e‘x—2e‘X =(x2+3x+4)e‘X+K

(x2+x+1)e™ dx=-|(x* +3x+4)e | =—[1? +3-1+4)e* = (0> +3-0+ 4)e*|=—(8e ' - 4)=

(x2 +x+1)e‘X dx=4—§

O e 2 O Sy
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3A. a) Sabiendo que A es una matriz cuadrada de orden 2 tal que |A| = b, calcula razonadamente

el valor de los determinantes |- A ‘ A’l‘ , ‘AT‘ , ‘A3‘ (1 punto)

a b c
b) Sabiendo que |1 1 1| =2calcula, usando las propiedades de los determinantes,
3 01
5 0 0 O
3-a -b 1-c
2 2a 2b 2
l1+a 1+b 1+c| y (1,5 puntos)
0 30 0 10
3a 3 3
1 4 4 4
a)
A= P = A=
23
A5
AT |A=5
|A°|=|AJ-|A-|A =5-5-5=125
b)
3-a -b 1-¢/ 3-a -b 1-¢| 3-a -b 1-¢| 3-a -b 1-¢f [3-a -b 1-c
l1+a 1+b 1+c|=| 1 1 1|+ a b ©c|=|1 1 1|+3 a Db ¢c|=
3a I 3 3a 3 3a 3 3 3a 3b 3 a b C
3—-a -b 1-c 3 0 1] |a -b c 3 01 a -b c
=1 1 1|+3041 1 1|-j1 1 1|=3{1 1 1-31 1 1=
3a 3b 3 3a 3 3¢ Ba I 3c a b c a b c
a b c
=3-(-1)1 1 1-3.0=(-3)-2=-6
301
5 0 0 0
2a 2b 2c a b c a b c
2 2a 2b 2c
=5.30 0 10/=5-2-10-4-3 0 1/=(-1)-400-]1 1 1/=(-400)-2=-800
0 30 0 10
4 4 4 1 11 3 01
1 4 4 4
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X+2y-z=1 { X+y=0
y S= se corten en un

4A. a) Halla a € R para que las rectas I =
-X+y-32=2 3X+2y+z=a

punto. (1,25 puntos)
b) Para dicho valor de a, da la ecuacion implicita de un plano 7z que contengaar ys. (1,25 puntos)

a) Para que se corten en un punto el sistema que se forma en la igualacién de las dos ecuaciones
paramétricas es compatible determinado, teniendo que ser el determinante de la matriz de los coeficientes
ampliada nulo, ya que son dos las incognitas a calcular

r53y—4z:3:>y—%z:1:>y:1+%z:>—x+1+%z—32=2:>—x—§z:1:>x=—1—§z:>

X=-1-54
\Tr_(—E = j (-5,4,3)=>r=1y=1+42
3’3’
2=41
X=-u
X=-y=>-3y+2y+z=a=>z=a+y=>S=q Y=u =
Z=a+u
-1-54=-u [BA-u=-1 5 -1 -
1+4A=p =<4A-pu=-1=|A/B|=|4 -1 -1=0=-5a+1-4-1+5+4a=0=>a+1=0=
A= a+y A-u=a 1 1 a
a=

b) El plano 7 queda determinado por los vectores directores de las dos rectas y por el vector RG, siendo R
un punto cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en su ecuacién paramétrica) y G el punto genérico
del plano. Los tres vectores son coplanarios y el determinante de la matriz que formas es nulo y la ecuacion
pedida del plano.

:(_5’4'3) Xx+1 y-1 z
Siendo R(-1,1,0)=r = v, =(-1,1,1) e r=l_5 4 30>
ﬁa:(ny,Z)—-(—l,l,O)z(XJrl,y—1,z) -1 1 1

4(x+1)-3(y-1)-5z+42-3(x+1)+5(y-1)=0= (x+1)+2(y-1)-z=0=>7=x+2y-z-1=0
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Propuesta B

1B. a) Calcula los extremos relativos y los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion
2
f (X) =1+x%™ (1,5 puntos)
b) Calcula las asintotas de f(x). (1 punto)

a)
£'(x)=2xe ™ +(-2x) x%e ™ = 2xe ™ (1-x?)= 2xe ™" (1- x) (L+ X) = Creciente = f'(x)> 0=
2>0=>VxeR
x>0
2xe™ (1-x)(1+x)>0= e >0=VxeR
1-x>0=-x>-1=x<1
1+x>0=>x>-1
— -1 0 1 00
2>0 (+) (+) (+) (+)
x>0 ) ) (+) (+)
e”>0 (+) (+) (+) (+)
x<1 (-) (-) (-) (+)
x>-1 (-) (+) (+) (+)
Solucién (-) (+) (-) (+)
Decreciente VX € m/(x < —1)u(0 <X <1) Creciente VX € iR/(—l< X < O)U(X >l)
L. . _ _ 2 _(_1)2 _ 1 1_e+1 .
Minimo relativoen X =-1= f(—l)—1+(—1) e =1+e~ =14+—=—— de decreciente pasa a
e e
creciente

2
Maximo relativo en X =0= f(0)=1+0%¢” =1+0-e° =1 de creciente pasa a decreciente
1 e+l

Minimo relativoen X =1= f(l):1+12e’12 =1+e?' =1+==-"-" de decreciente pasa a creciente
e e
b)
x2 e +x° 2
f(x)= 1+ —=——->—=¢" >0= No existe asintota vertical
e* e*
Asintotas horizontales
2 2 2 2 2
e 4x? o . 2xe¥ +2x . 2x(eX +1) e 41 e 1 1
y=lim———=—=Ilim—————=1Iim — =lim———=lim—+—=1+—=1
X—>o0 eX o0 X—0 2xeX X—>0 2xeX X—>00 eX X—>00 eX eX o0
Existe asintota horizontal, y =1,cuando x — o«
2 2 2 2 2
im &% _“me(‘x) +(=x)° i & X oo L 2xet 42x . 2X (eX + )_1
y= X—>—o0 eX2 T X0 e(—x)2 T X ex2 - o] " xoo 2X€X2 X 2xe K -

Existe asintota horizontal, y =1, cuando x — —o

No hay asintotas oblicuas
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2B. Para cada c > 2 definimos A(c) como el area de la region encerrada entre la gréfica de

1+ x? . .
f (x) =——— eleje de abscisas, y lasrectasx =1y x = c.
X

a) Calcula A(c). (1,5 puntos)
b) Calcula lim A(c) (1 punto)

3 3 nn2 3 _ nn2
A(c):c 1+3c 3c :40 3c -1

3c® 3c® 3c®
b)
¢ _¢® 1 3 1 3 1
3_3c2 45333 4=—=3 A-———— 4 4_

limA(c)=lim 2~ =1 _ 0y ¢ ¢ ¢ _pjp_c o o _4-0-0_4
C—m c—m 3c 0 c—o c c—o 3 3 3 3

35

c

X-2y+3z=4

3B. a) Se sabe que el sistema de ecuaciones lineales ¢ 2X—Yy+2Z =8 ,a € R es compatible
X—-5y+az=4

indeterminado. Calcula a y resuelve el sistema para dicho valor del parametro. (2 puntos)
b) Para el valor de a encontrado, da una solucién particular del sistema tal que x =y. (0,5 puntos)

a)
1 -2 34) (1 -2 3 |4) (1 -2 3 |4

2 -1 18|=|0 3 -5|0|=|0 3 -510|= Para ser Compatible indeter minado =
1 -5 a4 0 -3 a-30 0 0 a-80

1 -2 3[4
a-8=0=a=8=|0 3 -5/ :>3y—52:0:>3y=52:>yzgz:x—%z+3z:4:>
0 0 000
1 1 » 1.5
X—=z=4=x=-z+4=Solucion=|4+=1,-1,1|=(4+1,51,31)
3 3 373
b)
4+ =51=41=4= 1 =1= Solucion = (4+1,5-1,3-1)=(5,5,3)

42022028 a0 -2 3 solcion = [4+1.3,2.3,3 =(5,5,3)
37 37 73 4 3 '3
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4B. Dados el plano 7 =x—-y =4y larecta r E{ xtz=1 a € R se pide:

2x+y+az=0
a) Estudia si existe algun valor del parametro a para el que r y 7 sean paralelos. (0,75 puntos)
b) Estudia si existe algun valor del parametro a para el que ry x se corten perpendicularmente.
(0,75 puntos)
c) Para a = 1, da la ecuacién implicita de un plano 7' que contenga ar y corte
perpendicularmente a 7 (1 punto)

a) Al ser paralelos plano y recta sus vectores directores tienen que ser perpendiculares y, por ello, su
producto escalar nulo

z=1-x=2x+y+a(l-x)=0=> y+2x-ax+a=0=>y=(a-2)x-a=v, =(1,a-2,-1)=

"f(l’a_z’_l):sxTrL\T”:\Tr-\Zzoj(La—2,—1).(1,—1,o):o:sl—a+2=0:>a=3
v.=(1,-1,0)

b) Si tienen que ser perpendiculares sus vectores seran iguales o proporcionales

Vi 7 t.a-2, _1):>E¢_—1: No pueden ser perpendiculares
v.=(1,-1,0) 1 0

c) El plano 7'queda determinado por los vectores directores de la recta y el plano y por el vector RG,
siendo R un punto cualquiera de la recta r (tomaremos el indicado en la ecuacion de la rectar) y G el punto
genérico del plano. Los tres planos al ser coplanarios formaran una matriz cuyo determinante es nulo y la
ecuacion pedida

v, =(1,1-2,-1)=(1,-1,-1) X y+1 z-
SiR(0,-1,1)= v.=(1,-1,0) =>7z=l -1 -1|=0=
RG=(x,y,z)-(0,-1,1)=(x,y+1,z-1) 1 -1 0

~(y+1)-(z-D)+(z-1)-x=0=7'=x+y+1=0



